

南铁首次推出跨省旅游计次票产品

为四款“红色赣闽”系列旅游计次票产品,30天内未乘车将全额退款

海都讯(记者 马俊杰 通讯员 陆逸 黄元浩) 记者从中国铁路南昌局集团有限公司(以下简称南铁)获悉,7月20日,四款“红色赣闽”系列旅游计次票产品正式上线,分别为革命摇篮“南昌+吉安+龙岩”、最美苏区“南昌+赣州+福州”、英雄福地“萍乡+南昌+福州”、峥嵘岁月“萍乡+南昌+厦门”旅游计次票。

使用旅游计次票出行,

不仅免去了“特种兵式”旅游的匆忙,也避免了不必要的购票、改签手续,让高铁出行更加灵活。旅客可通过12306平台“计次·定期票”板块购买旅游计次票产品,购买此项服务后,可通过席位预约和直接刷证两种方式乘车。席位预约即在铁路12306平台、自动售票机提前预约对应发到站二等座席位,行程变更时,只需在开车前取消之前的

预约,即可选择更适合的车次出行;直接刷证即乘车人可根据到站乘车时间,选择对应行程有二等座余票的任意车次,持购买该项服务时所使用的有效身份证件原件,直接进站刷证检票,享受“公交化”高铁出行的便利。

需要注意的是,购买旅游计次票以后,旅客需在30天内(含当天)启用乘车,30天内未乘车的,产品

自动失效并全额退款。旅客在产品启用后9天(含当天)有效期内,则可以乘坐指定发到站及席别的任意车次动车组列车。

铁路部门温馨提示,当前正值暑运客流高峰期,在所需车次无余票时,旅游计次票可能存在临时预约失败或无法直接刷证进站乘车的情况,建议使用该服务的旅客提前做好乘车规划,尽早预约席位,以免影响行程。

福州地铁站内 首家共享茶室开业

海都讯(记者 唐明亮) 日前,首家地铁内便民共享茶室正式入驻福州地铁4号线会展中心站。

据了解,福州茶文化历史悠久,茶亭、茶园、茶会等地名沿袭至今。为丰富地铁站内便民服务配套设施,打造多元化本土特色业态,福州地铁置业公司通过招商引资,于4号线会展中心站招商引入首家地铁站内品牌共享茶

室,为来往乘客及来榕参展的旅客提供休息洽谈好去处。清新淡雅的风格,也成为站内一处亮丽的新景象。

记者了解到,该茶室营业时间为6:00—23:00,采用先进的自助服务系统,乘客可通过线上智能预约,无需排队等待,轻松选择茶室及时段。此外,1号线秀山站共享茶室,也预计在8月底开业。

连江一文旅度假区 预计10月试营业

总投资1.59亿元,还与村民合作种植中草药、油菜花、稻谷,激活乡村经济发展新动力

海都讯(记者 李嘉琪 通讯员 李宇伟) 日前,在福州连江县潘渡镇高岳村,松季·雾后休闲养生文旅度假区建设正酣,民宿、游客服务中心、梯田舞台等项目建设稳步推进,又一乡村旅游打卡点呼之欲出。

“目前,游客服务中心及三栋民宿主体结构已建设完成,正在进行家具、智能化设备等民宿软装和附属景观、道路周边环境建设。”福州乐高农旅发展有限公司总经理陈亚榕介绍,民宿是度假区内的重要项目,共有40间客房,其中32间为现代客房,8间为生态树屋。

据介绍,松季·雾后休闲养生文旅度假区由福建

乐高农旅生态农业发展有限公司投资开发,总投资约1.59亿元,占地1200亩,分两期建设。目前,一期建设已完成75%,预计8月中旬将完成全部施工,今年10月投入试营业。二期工程包括高山草甸步道、野营帐篷等项目,预计在2026年投入运营。项目整体完工后,将成为集旅游观光、休闲娱乐、乡村美食、精品酒店、中医养生、文化活动为一体的综合性旅游度假区,满足游客“行、住、游、食、娱”全链式旅游需求。

值得一提的是,该度假区与高岳村合作,鼓励村民开展林下种植中草药。“我们开设了中医药膳服务,定



在建的休闲养生文旅度假区 (连江县融媒体中心供图)

向采购村民种植的中草药,让他们实现‘家门口就业’。”陈亚榕表示,度假区还与高岳村合作在闲置土地种植油菜花、稻谷,形成一年两季不同的梯田景观,增加村集体和村民收入,进一步激活乡村经济发展新

动力。近年来,连江形成了定海湾山海运动小镇、奇达旗冠顶、平流尾地质公园、安凯同心村等一批具有代表性的乡村旅游打卡点,让文旅融合成为乡村振兴的“新引擎”。

全国首期

2名外籍青年在厦考取 国际邮轮船员证书

海都讯(记者 林涓 通讯员 林春敏 林昕昀 肖婉琴) 19日,两名非洲贝宁青年在厦门完成培训和考试,顺利领取了由厦门海事局签发的船员证书,并拟于近期前往“鼓浪屿”号邮轮就业。这标志着全国首期共建“一带一路”国家国际邮轮外籍船员培训考试发证探索工作圆满完成。

此前,尚未有外籍学员学习国际邮轮船员职业中文、使用中文参加船员培训并申办船员证书的先例,厦门海事局在福建海事局指导下,协助华侨大

学国家特色服务出口基地(语言服务)编制《国际邮轮船员职业中文教程》,推动外籍学员完成国际邮轮职业中文速成培训,从而突破外籍学员参加中国船员培训的语言障碍。完成职业中文速成培训后,外籍学员还在厦门海洋职业技术学院、厦门技师学院进行了船员基本安全培训、客船船员特殊培训、保安意识培训、邮轮船员岗位技能培训、中式烹调短期培训等职业技能培训,实现了外籍学员与中国学员同等培训考试标准。

福州永辉超市按下“爆改键”

永辉超市世纪金源购物中心店正进行业态升级,记者现场探访,发现增加了美食、生鲜加工等新服务

海都记者 林雅璇 文/图

作为福州市民熟悉的线下购物超市,近年来,福州多家永辉超市的关停引起了市民的关注。日前,胖东来对永辉超市郑州信万广场店的“爆改”引发社会关注。据了解,目前,胖东来还未在福州进行落地改造,不过,永辉超市世纪金源购物中心店正进行自身的业态升级。

它是如何按下“爆改键”的?19日上午,记者进行了现场探访。



永辉食堂可提供捞化、烧烤等美食

走进永辉福州世纪金源购物中心店,便能感受到一股烟火气:入口主通道左右两侧,分别是烘焙、现切水果、熟食区;往里走,是果蔬、低温奶等。在水产区,不仅有初加工处,还增设了“海鲜厨房”,顾客选购海鲜

各类美食应有尽有,食堂成门店一大特色

后在厨房确认白灼、清蒸等加工方式,便可在休息区等待取餐。

上午10时许,已有几位顾客在永辉食堂就餐。捞化、烧烤、面食、铁板牛排……各类美食应有尽有。一名店员介绍,自2024年5月30日开

启改造后,永辉食堂就成了门店的一大特色。

永辉超市该店入口的告示牌显示,超市正在进行二次调整。记者看到调改仍在进行,部分货架所摆放的商品与墙壁所提示的品类不相符,工作人员还在录入商

品,贴上价格标签。值班店长姜女士说,目前门店正在调改,不便透露相关情况。

不过,一名知情人士告诉记者,此次改造是永辉世纪金源店自身的业态升级,胖东来还未在福州进行落地改造。

师从胖东来,永辉将调改全国门店

在业内人士看来,在社区团购扩张、零食折扣店加大布局等多重压力下,无论是与胖东来合作,还是“一店一议”进行业务调整,都意味着永辉正开启一场“自救”之旅。

7月3日,永辉超市股份有限公司发布公告,透露了自身的窘境:作为国内实

体零售行业的龙头企业,近年来零售竞争环境愈发严峻,外部环境冲击以及部分居民消费习惯的改变,对公司的经营业绩产生了较大影响,零售业态竞争激烈,线下客流量的下降以及公司主动关闭亏损门店,由2021年的1057家减少至2023年的1000家,使得公

司整体营收呈下滑趋势。

“爆改”后,永辉能否“涅槃重生”?据报道,截至7月15日,胖东来帮扶永辉超市第一家调改门店——郑州永辉信万广场店恢复营业后,日均销售额180万元,约为调改之前日均销售额的13倍,效果显著。7月17日,第二家胖东来帮扶

调改店——郑州永辉瀚海尚店进入闭店调改阶段。

据了解,永辉超市将于8月初有序启动全国门店调改工作。根据永辉超市此前发布的“初心计划”,将在内部组建全国门店调改小组,优化永辉超市门店调改的标准流程、制度机制和体系,为后续的调改店持续赋能。